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第 ４４ 回 目 黒 区 世 論 調 査  

（ 単純集計結果 ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［調査の概要］ 

(1) 調査の対象：目黒区在住の満20歳以上の男女（平成２６年６月１日現在） 

(2) 標 本 数：3,000人 

(3) 調 査 方 法：郵送調査法 

(4) 回 収 総 数：1,745票（うち無効票３票） 

(5) 有効回収率：58.1％ 

(6) 調 査 期 間：平成２６年６月１０日～６月３０日 

 

［この単純集計結果の見方］ 

(1) 図中のｎ（number of caseの略）はその設問の回答者数を表している。 

(2) 端数整理方法により合計が100％にならないことがある。 

(3) 複数回答の場合は、母数を回答者数としているので合計が100％を超える場合がある。 

(4) 前回調査は平成２３年６月である。 
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回答者の属性 

・回答者の性別は、「男性」が40.7％、「女性」が58.6％となっている。 

・年代は、「40代」が19.5％で最も多く、次いで「30代」18.0％、「60代」16.3％の順となって

いる。 

・職業は、「常勤の勤め人」が36.7％で最も多く、次いで「無職」17.2％、「主に家事に従事」

15.6％の順となっている。 

・世帯構成は、「二世代家族」が43.2％で最も多く、次いで「夫婦のみ」25.3％、「一人暮らし」

22.2％となっている。 

・配偶者の有無は、「配偶者がいる」が59.1％、「配偶者がいない」が39.2％となっている。 

・配偶者のいる方の共働きの有無は、「共働きをしている」が46.4％、「共働きではない」が47.8％

となっている。 

・家族構成は、「就学前の乳幼児がいる」8.1％、「小・中学生がいる」10.8％、「65歳以上の方

がいる」40.4％となっている。 

・居住形態は、「一戸建持家」が40.3％で最も多く、次いで「賃貸の鉄筋アパート・マンション」

22.2％、「分譲マンション」20.4％の順となっている。 

 

（１）居住地区               （２）性別 

西部
25.4%

南部
18.3%

中央
19.5%

東部
21.6%

北部

15.2%

（ｎ＝ 1,742） 

女性
58.6%

男性
40.7%

無回答
0.7%

（ｎ＝ 1,742） 

（３）年代 

80代以上

7.9%

無回答

0.6%

70代
12.8%

60代

16.3%

50代
15.5%

40代
19.5%

30代
18.0%

20代
9.5%

（ｎ＝ 1,742） 
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（４）職業 （５）世帯構成 

自営業・事業主
12.9%

パート・アルバイト
10.3%

自由業
2.3%

学生
2.1%

無職
17.2%

主に家事に
従事 15.6%

無回答

0.9%

その他
2.0%

常勤の勤め人

36.7%

（ｎ＝ 1,742） 

その他
3.8%

無回答
0.9%

三世代家族
4.5%

二世代家族
43.2%

夫婦のみ
25.3%

一人暮らし
22.2%

（ｎ＝ 1,742） 

（６）配偶者 （７）共働き 

無回答
1.7%

配偶者が

いない
39.2%

配偶者が
いる

59.1%

（ｎ＝ 1,742）  

無 回 答
5 . 8 %

共 働 き で は

ない
47.8%

共 働 き を

し て い る
4 6 . 4 %

（ｎ＝ 1,029） 

（８）家族構成 （９）居住形態 

　　　　（ｎ＝1,742）

就学前の乳幼児がいる

小・中学生がいる

65歳以上の方がいる

8.1

10.8

40.4

0 10 20 30 40 50(%)

 

　　　　（ｎ＝1,742）

一戸建持家

分譲マンション

一戸建借家

賃貸の鉄筋アパート・マンション

賃貸の木造アパート

都営・区営住宅などの公営住宅

社宅・公務員宿舎など

同居・間借り・住み込みなど

その他

無回答

40.3

20.4

2.5

22.2

5.9

1.8

4.1

1.2

1.0

0.6

0 10 20 30 40 50(%)
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１ 目黒区への定住性 

１－１ 居住年数 

● あなたは、目黒区に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

・居住年数が20年以上の『長期居住者』が48.2％で最も多く、５年未満の『短期居住者』は22.8％

となっている。 

５年未満

22.8%

５～９年
9.5%

10～19年
18.5%

20年以上
48.2%

無回答
0.9%

（ｎ＝ 1,742） 

 

 

長期居住者・短期居住者の推移 
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１－２ 居住理由 

● あなたが、目黒区に住んでいる理由は何ですか。（○は３つまで） 

・「通勤・通学に便利、交通の便が良いから」が57.1％で最も多くなっている。 

 

（ｎ＝1,742）

通勤・通学に便利、交通の便が良いから

昔から住んでいるから、生まれた時から住んでいるから

親や親戚が近くに住んでいるから、親と同居しているから

社宅や官舎などがあったから

身近な商店街など買い物に便利だから

緑の多い落ち着いた住環境だから

目黒区のイメージがよいから

地域コミュニティなど近隣の人間関係がよいから

公園や街路樹がよく整備されているから

保健・医療施設などがよく整備されているから

集会施設や文化施設などがよく整備されているから

小中学校など子どもの教育環境がよいから

高齢者福祉サービスなどの内容がよいから

保育園など子育て支援サービスの内容がよいから

リサイクル活動や環境対策が進んでいるから

その他

無回答

57.1

29.9

19.4

6.1

21.1

21.9

19.0

3.5

4.7

2.8

1.0

4.0

1.4

0.6

0.2

9.4

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70(%)
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１－３ 定住・転出意向 

● あなたは、目黒区に今後も住みたいと思いますか。（○は１つ） 

・「ずっと住んでいたい」54.4％と「当分の間は住んでいたい」40.8％を合わせた『定住意向』

は95.2％を占めている。 

あまり住んで
いたくない

1.1%

できれば
引っ越したい

2.4% 無回答
1.3%

当分の間は
住んでいたい

40.8%

ずっと住んで
いたい

54.4%

（ｎ＝ 1,742） 

 

 

定住・転出意向の推移 
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１－４ 将来の居住地予想 

● あなたは、仕事の都合や家庭の事情などを考えると、十年後はどこに住んでいると思います

か。（○は１つ） 

・「目黒区」が48.0％、「目黒区外」が13.1％となっている。 

 

無回答
1.0%

目黒区外
13.1%

わからない
37.9% 目黒区

48.0%

（ｎ＝ 1,742） 

 

２ 政治への関心度 

２－１ 区政・都政・国政への関心度 

● あなたは、政治や行政に関心がありますか。（○はそれぞれ「非常に関心がある」から「まっ

たく関心がない」のうち１つ） 

・「非常に関心がある」と「まあ関心がある」を合わせた『関心がある』は、区政では62.3％、

都政では70.8％、国政では78.6％となっている。 

 

（ｎ＝1,742）

区　　　　政

都　　　　政

国　　　　政

13.1

14.3

29.2

56.5

49.4

30.5

22.2

15.4

4.849.2

3.1

2.6

3.9

3.4

2.4

非常に
関心がある

まあ
関心がある

あまり
関心がない

まったく
関心がない

無回答

1 2 3 4 5
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区政への関心度の推移 

54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 26
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２－２ 区長の名前の認知度 

● あなたは、現在の目黒区長の名前を知っていますか。（○は１つ） 

・「知っている」が58.5％、「知らない」が40.1％となっている。 

無回答

1.4%

知らない
40.1% 知っている

58.5%

（ｎ＝ 1,742） 

区長の名前の認知度の推移（「知っている」のみ） 

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 26
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３ 区の施策 

３－１ 良いと思うところ・悪いと思うところ 

● あなたは、区の施策についてどのように思いますか。下表の施策の中からそれぞれ５つまで

選び、記入してください。 

・良いと思うところの第一位は「公園・緑化」37.8％、第二位は「清掃・リサイクル」29.9％、

第三位は「防犯」28.5％となっている。 

・悪いと思うところの第一位は「放置自転車」15.2％、第二位は「子育て支援」12.3％、第三

位は「行財政改革」12.1％となっている。 

n=(1,742)  

防災

防犯

交通安全

道路整備

都市整備

住宅

公園・緑化

放置自転車

保健・医療

子育て支援

高齢者福祉

障害者福祉

低所得者支援

環境保全

清掃・リサイクル

河川環境整備

学校教育

社会教育

スポーツ振興

芸術文化

人権･ 男女平等･ 共同参画

消費生活

情報化推進

コミュニティ

商工業振興

行政運営

行財政改革

国際化推進

自治体交流

無回答

良いと思うところ悪いと思うところ

14.5

28.5

9.9

10.2

9.4

2.5

37.8

15.9

16.5

6.4

5.9

2.7

0.6

6.1

29.9

7.0

7.9

10.7

12.8

12.8

1.2

0.6

1.7

5.4

2.6

0.5

0.4

1.8

1.4

23.6

0 10 20 30 40 50

4.5

6.8

10.6

8.8

10.8

8.8

4.5

15.2

5.0

12.3

10.1

4.6

6.3

10.8

5.3

7.1

6.5

4.5

5.2

4.5

1.8

2.5

5.2

6.3

6.1

9.5

12.1

2.6

3.3

37.2

01020304050  (%)

基
盤
整
備

保
健
・
福
祉
・
環
境

教
育
・
文
化
・
生
活

基
礎
自
治
体
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３－２ 優先して行ってほしいところ 

● あなたは、区の施策についてどのように思いますか。下表の施策の中からそれぞれ５つまで

選び、記入してください。 

・優先して行ってほしい施策の総数のうち第一位は「高齢者福祉」31.0％、第二位は「防犯」

29.2％、第三位は「防災」28.2％、第四位は「子育て支援」25.9％、第五位は「保健・医療」

19.5％となっている。 

         

（ｎ=1,742）

防　災

防　犯

交通安全

道路整備

都市整備

住　宅

公園・緑化

放置自転車

保健・医療

子育て支援

高齢者福祉

障害者福祉

低所得者支援

環境保全

清掃・リサイクル

河川環境整備

学校教育

社会教育

スポーツ振興

芸術文化

人権･ 男女平等･ 共同参画

消費生活

情報化推進

コミュニティ

商工業振興

行政運営

行財政改革

国際化推進

自治体交流

基
盤
整
備

保
健
・
福
祉
・
環
境

教
育
・
文
化
・
生
活

基
礎
自
治
体

(28.2)

(29.2)

(13.5)

(9.5)

(12.3)

(10.1)

(12.9)

(9.2)

(19.5)

(25.9)

(31.0)

(9.2)

(8.7)

(17.0)

(8.9)

(6.8)

(15.2)

(8.1)

(7.9)

(7.8)

(1.1)

(3.3)

(8.4)

(6.8)

(5.6)

(7.7)

(11.8)

(3.4)

(3.6)

0.0 10.0 20.0 30.0 40.00.0 10.0 20.0 30.0 40.0(%)

第一位 第二位 第三位 第四位 第五位

1 2 3 4 5

 



 －12－ 

４ 広報・インターネット 

４－１ 希望する情報の入手先 

● あなたは、日ごろ必要としている区の情報やお知らせを、どのように入手していますか。 

 （○はいくつでも） 

・希望する情報の入手先として、「めぐろ区報」が63.4％で最も多くなっている。 

n=(1,742)  

めぐろ区報

くらしのガイド（区民便利帳）

施設窓口でのチラシやポスター

回覧板・掲示板

ホームページ（パソコン）

ホームページ（スマートフォン）

くらしのガイド（電子書籍）

メールマガジン

ツイッター

新聞・テレビ・ラジオ

必要としていない

無回答

63.4

12.2

10.6

30.5

28.8

10.6

0.3

1.8

1.3

15.7

6.6

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

 

 

４－２ めぐろ区報の入手先 

● 区では、広報紙「めぐろ区報」を毎月３回（５日、１５日、２５日）発行し、日刊６紙に折

り込んで配布しています。このほか、駅の広報スタンドや図書館、住区センターなどにも置

いてあります。あなたは、主にどこで広報紙を手に入れていますか。 

 （○は２つまで） 

・「新聞の折り込み」が55.6％で最も多くなっている。 

（ｎ＝1,742）

新聞の折り込み

駅の広報スタンド

図書館、住区センターなどの区の施設

郵便局、金融機関

スーパーマーケット、コンビニエンスストア

新聞未購読世帯への区の配送サービス

目黒区公式ホームページ（区報ＰＤＦ形式公開）

手にしていない

無回答

55.6

7.0

12.6

2.0

2.4

3.1

2.7

24.9

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

55.6

7.0

12.6

2.0

2.4

3.1

2.7

24.9

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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４－３ めぐろ区報の閲覧状況 

（４－２で、「新聞の折り込み」～「目黒区公式ホームページ」のいずれかに回答した方にお尋

ねします） 

● あなたは、「めぐろ区報」をどの程度読んでいますか。（○は１つ） 

・「十分に目を通す」という『精読率』は21.3％で、これに「必要なところだけ読む」の60.3％

を合わせた『閲読率』は81.6％となっている。 

 

まったく読まない
1.9% 無回答

1.6%

あまり読まない
14.9%

必要なところ
だけ読む

60.3%

十分に
目を通す

21.3%

（ｎ＝ 1,278） 

 

 

４－４ めぐろ区報を手にしていない理由 

（４－２で、「手にしていない」と回答した方にお尋ねします） 

● あなたが、「めぐろ区報」を手にしていない理由は何ですか。（○は１つ） 

・「どこで手に入れられるのかわからない」が42.4％で最も多くなっている。 

 

入手できる

手段がない
16.1%

どこで手に
入れられるのか
わからない

42.4%

ホームページなどで
情報を手に入れてい
るので必要がない

17.7%

区の行政情報は
必要がない

12.2%

その他
10.8%

無回答

0.7%

（ｎ＝ 434） 



 －14－ 

４－５ インターネットの利用状況 

● あなたは、インターネット（電子メールも含みます）を利用していますか。（○は１つ） 

・「インターネットをすでに利用している」が71.2％で最も多くなっている。 

 

無回答
2.0%わからない

6.0%

利用する

つもりはない
10.8%

利用していないが、
機会があれば
利用したい

10.0%

インターネット
をすでに
利用している

71.2%

（ｎ＝ 1,742） 

 

４－６ インターネットの利用場所 

（４－５で、「インターネットをすでに利用している」と回答した方にお尋ねします） 

● 主にどこでインターネットを利用していますか。（○は１つ） 

・「自宅と職場（または学校）の双方で利用している」が55.6％で最も多くなっている。 

職場（または
学校）だけで
利用している

2.0%

その他
2.1%

無回答

4.2%

自宅だけで

利用している
36.0%

自宅と職場

（または学校）
の双方で利
用している

55.6%

（ｎ＝ 1,240） 

 

 

 

 



 －15－ 

４－７ 目黒区公式ホームページの閲覧状況 

（４－５で、「インターネットをすでに利用している」と回答した方にお尋ねします） 

● あなたは、目黒区公式ホームページを見たことがありますか。（○は１つ） 

・「見たことがある」が68.1％、「見たことがない」が25.9％となっている。 

無回答
6.0%

見たことが
ない
25.9%

見たことが
ある

68.1%

（ｎ＝ 1,240） 

 

４－８ 目黒区公式ホームページの満足度 

（４－７で、目黒区公式ホームページを「見たことがある」と回答した方にお尋ねします） 

● 目黒区公式ホームページに満足していますか。（○は１つ） 

・「満足」9.2％と「どちらかといえば満足」40.9％を合わせた『満足』は50.1％となっている。 

 

どちらかと
いえば満足

40.9%

どちらとも
いえない

39.1%

どちらかと
いえば不満

7.5%

満足
9.2%

無回答

0.2%不満
3.1%

（ｎ＝ 845） 

 

 

 



 －16－ 

４－９ 目黒区公式ホームページで満足できない理由 

（４－８で、目黒区公式ホームページの満足度に「どちらともいえない」「どちらかといえば不

満」「不満」のいずれかに回答した方にお尋ねします） 

● 目黒区公式ホームページに満足できないのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

・「情報が探しにくい」が60.1％で最も多くなっている。 

 

（ｎ＝419）

情報が探しにくい

知りたい情報の説明が不十分である

知りたい情報が載っていない

情報の内容や表現が理解しにくい

最新の情報が載っていない

その他

無回答

60.1

20.3

15.3

20.0

7.9

12.2

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

 

 

４－１０ 目黒区公式ホームページで改善した方がよいところ 

● 目黒区公式ホームページの使い勝手をよくするために必要だと思うことがありましたらご記

入ください。 

・記述式の回答に１８３件の意見が寄せられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 －17－ 

５ 暮らし向き 

５－１ 暮らし向きの変化 

● あなたの暮らし向きは、昨年の今ごろと比べてどうですか。（○は１つ） 

・「変わらない」が61.5％で最も多くなっている。 

非常に楽になった
0.5%

無回答

2.1%

楽になった
3.6%

変わらない
61.5%

苦しくなった
27.6%

非常に苦しくなった
4.7%

（ｎ＝ 1,742） 

 

５－２ 暮らし向きが苦しくなった理由 

（５－１で、暮らし向きの変化に「非常に苦しくなった」「苦しくなった」のいずれかに回答し

た方にお尋ねします） 

● 暮らし向きが苦しくなったのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

・「営業不振などで給料や収益が増えない、または減った」が41.7％で最も多くなっている。 

 

（ｎ＝563）

営業不振などで給料や収益が増えない、または
減った

失業、退職、病気などで働き手が減った

家族が増えて、毎日の生活費が増えた

結婚、出産、病気など特別な出費があった

教育費が増えた

家や自動車、家電などの出費が増えた

その他

無回答

41.7

17.1

6.9

10.1

14.9

15.3

33.2

2.1

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

 



 －18－ 

６ 地域・日常生活 

６－１ 住んでいる地域・日常生活について 

● あなたの住んでいる地域、日常生活について、お尋ねします。（○はそれぞれ１つ） 

―住んでいる地域について― 

“安全で安心して暮らせる街であると思いますか”で「はい」が76.2％となっている。 

（１）
安全で安心して暮らせる街で
あると思いますか

（２）
高齢者、障害者などの福祉
充実への区の取組みに満足
していますか

（３）
安心して子どもを産み育てる
ことができる地域だと思いま
すか

（４）
高齢者や障害者等が住みや
すい住環境になっていると思
いますか

（ｎ＝1,742）

14.6

65.4

43.2

54.4

2.4

2.8

5.4

3.3

4.5

6.4

4.2

30.5

14.2

76.2

53.3

14.5

18.5

36.3

17.6

65.0

79.0

23.7

15.1

42.4

6.9

はい いいえ わからない 無回答

(%)

1 2 3 4

 

 

  ―日常生活について― 

 “自らの「健康づくり」に向けて行動・活動していますか”で「はい」が53.3％となって 

いる。 

 

 

     （ｎ＝1,742） 

（５）
美術展、音楽会、演劇の鑑賞
など、区内で芸術文化に接す
る機会はありますか

（６）
子どもの教育に関する学校・
地域の取組みに参加してい
ますか

（７）
自らの「健康づくり」に向けて
行動・活動していますか

4.5

6.4

4.2

30.5

53.3

14.5

18.5

65.0

79.0

42.4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい 

  

いいえ 

  

無回答 

  

(%) 

1 2 3 



 －19－ 

７ 地域活動・町会自治会 

７－１ 近所づきあいの状況 

● あなた（またはあなたの世帯）は、ご近所づきあいをしていますか。（○は１つ） 

・「よくしている」が16.1％、「時々している」が44.4％、「まったく（ほとんど）していな

い」が38.6％となっている。 

無回答
1.0%

時々している

44.4%

まったく（ほとんど）して
いない

38.6%

よくしている

16.1%

（ｎ＝ 1,742） 

 

７－２ 地域活動への参加状況 

● あなた（またはあなたの世帯）は、次に掲げるような地域活動に参加したことがあります

か。（○は１つ） 

・「よく参加する」（5.3％）と「参加したことがある」（28.4％）を合わせた『参加したこと

がある』は33.7％となっている。 

無回答
4.5%

参加したことはない
61.8%

参加したことがある
28.4%

よく参加する
5.3%

（ｎ＝ 1,742） 

 



 －20－ 

７－３ 参加した地域活動 

（７－２で、「よく参加する」「参加したことがある」のいずれかに回答した方にお尋ねしま

す） 

● 参加した活動の種類を教えてください。（○はいくつでも） 

・「夏まつり、もちつき大会、バスハイクなどの『地域交流活動』」が58.6％で最も多くなっ

ている。 

（ｎ＝587）

防災訓練、ＡＥＤ講習会などの「防災活動」

交通安全教室、自転車点検などの「交通安全活動」

防犯パトロール、振込み詐欺防止講演会などの「防犯活動」

福祉施設訪問、健康講座・講演会などの「健康・福祉活動」

地域清掃、花壇の手入れなどの「清掃・美化活動」

夏まつり、もちつき大会、バスハイクなどの「地域交流活動」

キャンプ、工作教室、映画会などの「子育て活動」

スポーツ大会・教室などの「スポーツ活動」

無回答

37.1

18.1

14.8

14.8

13.6

58.6

12.1

24.0

2.9

0 10 20 30 40 50 60(%)

 

 

７－４ 地域活動に参加した方の年齢 

（７－２で、「よく参加する」「参加したことがある」のいずれかに回答した方にお尋ねしま

す） 

● 参加した世帯のかたの年齢を教えてください。（○はいくつでも） 

・「40代」が26.2％で最も多くなっている。 

　　　　（ｎ＝587）

０歳～12歳

13歳～19歳

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

25.6

4.1

6.6

14.8

26.2

18.9

19.6

14.7

4.9

7.5

0 10 20 30 (%)

 

 



 －21－ 

７－５ 地域活動に参加しない理由 

（７－２で、「参加したことはない」と回答した方にお尋ねします） 

● 参加したことがない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

・「参加したいと思わない」が45.8％で最も多くなっている。 

　　　　（ｎ＝1,077）

参加したいが活動の日時や場所を知らない

参加したいが日時があわない

参加したいが上記以外の理由で参加できない

参加したいと思わない

無回答

25.8

22.6

11.1

45.8

1.9

0 10 20 30 40 50(%)

 

７－６ 住区住民会議の認知状況 

● 住区住民会議が行っている地域活動を知っていますか。（○は１つ） 

・「よく知っている」が14.6％、「あまり知らない」が84.0％となっている。 

あまり知らない
84.0%

よく知っている
14.6%

無回答

1.4%

（ｎ＝ 1,742） 

７－７ 町会・自治会の認知状況 

● お住まいの地域の町会・自治会が行っている地域活動を知っていますか。（○は１つ） 

・「よく知っている」が19.3％、「あまり知らない」が78.2％となっている。 

よく知っている
19.3%

あまり知らない
78.2%

無回答
2.4%

（ｎ＝ 1,742） 



 －22－ 

７－８ 町会・自治会の加入状況 

● あなた（またはあなたの世帯）は、町会・自治会に加入していますか。（○は１つ） 

・「加入している」が53.6％となっている。 

 

以前加入していたこと
がある

2.9%

無回答
3.6%

加入したことはない
40.0%

加入している
53.6%

（ｎ＝ 1,742） 

 

 

７－９ 町会・自治会に加入していない理由 

（７－８で、「加入したことはない」「以前加入していたことがある」のいずれかに回答した方

にお尋ねします） 

● 町会・自治会へ加入していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

・「時間的な余裕がない」が41.9％で最も多くなっている。 

 

n=(747)  

加入方法がわからない

加入の勧誘がない

活動内容を知らない

人間関係がわずらわしい

役員になりたくない

時間的な余裕がない

加入の必要性を感じない

その他

無回答

30.1

28.0

33.9

15.5

11.1

41.9

39.8

7.8

2.0

0 10 20 30 40 50(%)

 

 

 

 



 －23－ 

８ 地球温暖化対策 

８－１ 地球温暖化問題への意識 

● あなたは、生活の中で地球温暖化の問題を意識していますか。（○は１つ） 

・「大いに意識している」（15.2％）と「意識している」（54.8％）を合わせた『意識してい

る』は70.0％となっている。 

無回答
1.4%

よくわからない
2.9%

まったく意識していない
3.2%

あまり
意識していない

22.6%

意識している
54.8%

大いに
意識している

15.2%

（ｎ＝ 1,742） 

 

８－２ 地球温暖化防止のために優先すること 

● あなたは、地球温暖化を防止するために、何を優先して行いたいと思いますか。（○は

３つまで） 

・「節電・節水などの省エネルギー行動」が69.7％で、最も多くなっている。 

n=(1,742)  

環境に配慮した製品（省エネ家電など）の購入

節電・節水などの省エネルギー行動

自動車・自動二輪車の使用抑制

太陽光発電システムなどの新エネルギー機器
の設置

ごみの減量・リサイクル

環境学習講座や環境イベントへの参加

屋上緑化や身近なみどりをふやす

その他

特にない

無回答

48.3

69.7

15.0

13.1

62.3

1.9

22.4

1.1

4.2

1.4

0 20 40 60 80(%)

 

 



 －24－ 

８－３ 地球温暖化防止のために区に取り組んでほしいこと 

● 地球温暖化を防止するために、区に特に力を入れて取り組んでほしいと思うことは何で

すか。（○は３つまで） 

・「みどりの保全・創出への取組み」が39.7％、「新エネルギー・省エネルギー機器の導入に

かかる助成」が36.3％、「屋上緑化や壁面緑化等の導入にかかる助成」が32.1％となってい

る。 

n=(1,742)  

日常生活や事業活動における省エネルギーに
関する情報提供

地球温暖化やその対策にかかる講演会の開催

屋上緑化や壁面緑化等の導入にかかる助成

新エネルギー・省エネルギー機器の導入にかか
る助成

環境にやさしい自動車の率先導入、普及、啓発

公共交通機関利用やエコドライブの普及、啓発

学校での環境教育・学習の推進

環境配慮型校舎への改築等

みどりの保全・創出への取組み

その他

特にない

わからない

無回答

32.0

4.0

32.1

36.3

14.6

16.9

27.8

6.9

39.7

3.0

4.2

4.5

2.9

0 10 20 30 40 50(%)

 



 －25－ 

９ みどりの役割と公園利用 

９－１ みどりに求める役割 

● 「みどり」が果たす役割として何が重要だと思いますか。(○は３つまで） 

・「ヒートアイランド現象の緩和などの都市環境の改善」が61.3％で、最も多くなっている。 

n=(1,742)  

ヒートアイランド現象の緩和などの都市環境の
改善

二酸化炭素の吸収などの地球環境の改善

景観など美しいまちなみの形成

災害時の火災の延焼防止などの防災機能

季節を感じるなど心に安らぎを与える

生き物の生息場所

その他

重要だと思う「みどりの役割」はない

無回答

61.3

54.4

52.9

17.3

56.4

24.1

0.5

0.2

2.5

0 20 40 60 80(%)

 

 

９－２ どのように公園を利用したいかの意向 

● あなたは、住まいの近くにある公園をどのように利用したいですか。(○は３つまで） 

・のんびり安らぎ、休息する」が79.3％で最も多くなっている。 

n=(1,742)  

のんびり安らぎ、休息する

自然観察や環境学習をする

子どもと一緒に遊具で遊ぶ

子どもと一緒に木登りや泥んこ遊びをする

清掃や花壇づくり、樹木の手入れなどの管理を
する

地域のお祭りなどのイベントを開催する、または
イベントに参加する

ジョギングやストレッチなどの健康運動をする

ゲートボールやボール遊びなどの軽スポーツを
する

その他

利用したくない

無回答

79.3

21.2

18.0

9.5

5.2

16.3

37.0

4.0

4.8

2.5

3.5

0 20 40 60 80 100(%)

 

 

 

 

 



 －26－ 

１０ 生物多様性 

１０－１ 生物多様性の認知度 

● 「生物多様性」について知っていますか。（○は１つ） 

・「よく知っている」（14.1％）と「少し知っている」（44.2％）を合わせた『知っている』

が58.3％となっている。 

 

無回答
1.7%

よく知っている
14.1%

少し知っている
44.2%

知らない
40.0%

  （ｎ＝ 1,742） 

 

１０－２ 生物多様性地域戦略の認知度 

● 区の生物多様性に関する計画「ささえあう生命(いのち)の輪(わ) 野鳥のすめるまちづ

くり計画｣について知っていますか。（○は１つ） 

・「よく知っている」（1.8％）と「少し知っている」（14.1％）を合わせた『知っている』が

15.9％となっている。 

よく知っている

1.8%
無回答

1.9%

少し知っている
14.1%

知らない
82.3%

（ｎ＝ 1,742） 

 



 －27－ 

１０－３ 生物多様性関連事業で重要なこと 

● 目黒区の生物多様性を守り回復させていくために、区に特に力を入れて取り組んで欲し

いと思うものは何ですか。（○は３つまで） 

・「既存樹木、既存樹林の保全」が50.2％で最も多くなっている。 

n=(1,742)  

公園の整備

既存樹木、既存樹林の保全

屋上や道路沿いの緑化

社寺等の樹林の保全

目黒川等の河川環境の改善

街路樹の整備

グリーンクラブや公園ボランティア団体の拡充

学校でのビオトープ活動やいきもの学習の推進

生物多様性の普及・啓発

外来生物の取り扱いについての普及・啓発

無回答

49.0

50.2

23.7

17.7

42.8

27.4

4.2

12.7

12.7

14.2

4.5

0 10 20 30 40 50 60(%)

 



 －28－ 

１１ 運動・スポーツ 

１１－１ 運動・スポーツ習慣の状況 

● あなたは、この１年間に１回３０分以上の運動やスポーツをどのくらい行っていますか。（○

は１つ） 

 

・「１年間、ほとんど行わなかった」が29.9％で最も多くなっている。 

無回答
3.6%

１年間、ほとんど
行わなかった

29.9%

年に数回程度
行っている

10.2% 月に２～３回程度

行っている  11.7%

週に１回程度
行っている

16.2%

週に２～３回

程度
行っている

18.2%

ほぼ毎日行っている
10.2%

（ｎ＝ 1,742） 

１１－２ 現在行っている運動・スポーツの種類 

（１１－１で、「ほぼ毎日行っている」から「年に数回程度行っている」のいずれかに回答した

方にお尋ねします） 

● どんな運動をしていますか。（○はいくつでも） 

  ・「野外活動（ウォーキング、ジョギング、登山、サイクリング、ゴルフなど）」が62.2％で 

最も多くなっている。 

n=(1,159)  

屋内球技（バレーボール、卓球、バドミントンな
ど）

屋外球技（野球、ソフトボール、サッカー、テニス
など）

武道（柔道、剣道、空手、弓道など）

水泳（水中ウォーキング、水中エアロビクスを含
む）

野外活動（ウォーキング、ジョギング、登山、サイ
クリング、ゴルフなど）

海洋スポーツ（ヨット、サーフィン、スキューバダ
イビングなど）

ダンス（社交ダンス、フォークダンス、民謡など）

健康体操（ラジオ体操、音楽体操、エアロビク
ス、ヨガ、太極拳など）

ニュースポーツ（ゲートボール、輪投げ、グラウ
ンドゴルフ、ティーボールなど）

雪と氷のスポーツ（スキー、スノーボード、スケー
トなど）

その他

無回答

5.9

11.5

1.6

12.1

62.2

2.5

5.2

32.3

1.4

7.9

9.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

 



 －29－ 

１１－３ 今後行いたい運動・スポーツ 

● あなたは、今後どのような運動やスポーツをしたいですか。（○は３つまで） 

・「野外活動（ウォーキング、ジョギング、登山、サイクリング、ゴルフなど）」が44.0％で

最も多くなっている。 

 

n=(1,742)  

屋内球技（バレーボール、卓球、バドミントンな
ど）

屋外球技（野球、ソフトボール、サッカー、テニス
など）

武道（柔道、剣道、空手、弓道など）

水泳（水中ウォーキング、水中エアロビクスを含
む）

野外活動（ウォーキング、ジョギング、登山、サイ
クリング、ゴルフなど）

海洋スポーツ（ヨット、サーフィン、スキューバダ
イビングなど）

ダンス（社交ダンス、フォークダンス、民謡など）

健康体操（ラジオ体操、音楽体操、エアロビク
ス、ヨガ、太極拳など）

ニュースポーツ（ゲートボール、輪投げ、グラウ
ンドゴルフ、ティーボールなど）

雪と氷のスポーツ（スキー、スノーボード、スケー
トなど）

その他

無回答

12.6

13.7

4.9

26.0

44.0

6.1

9.1

36.9

2.4

7.4

4.2

9.5

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

１１－４ 総合型地域スポーツクラブの認知度 

● あなたは、目黒区に「総合型地域スポーツクラブ スポルテ目黒」が設立されていること

を知っていますか。（○は１つ） 

・「活動内容について知っている」（8.0％）と「名前を聞いたことがある」（13.1％）を合わ

せた『知っている』が21.1％となっている。 

無回答
2.4%

知らない
76.4%

活動内容について
知っている

8.0%

名前を聞いた
ことがある

13.1%

（ｎ＝ 1,742） 



 －30－ 

１２ 生涯学習 

１２－１ 生涯学習活動への参加の有無 

● あなたは、この１年間に、生涯学習活動を行ったことがありますか。（○は１つ） 

・「活動したいと思ったができなかった、または活動したいと思わなかった」が77.8％となっ

ている。 

生涯学習活動を
行った
17.5%

活動したいと思ったが
できなかった、
または活動したい

と思わなかった
77.8%

無回答
4.7%

（ｎ＝ 1,742） 

 

１２－２ 参加した生涯学習活動の種類 

（１２－１で、「生涯学習活動を行った」と回答した方にお尋ねします） 

● どのような生涯学習活動に参加しましたか。（○はいくつでも） 

 

・「健康・スポーツ」が41.8％で最も多く、次いで「教養的なもの」が34.2％、「趣味的なも

の」が33.9％となっている。 

n=(304)  

健康・スポーツ（水泳、ヨガ、体操、ダンス、健康
法など）

趣味的なもの（楽器演奏、生け花、書道、絵画、
陶芸、俳句、囲碁、将棋など）

教養的なもの（文学、歴史、科学、語学、講演会
など）

パソコン、インターネットなどITに関係すること

生活に役立つ技能に関すること（料理、編み物、
和裁、洋裁など）

暮らしに役立つ活動に関すること（消費生活、リ
サイクルなど）

育児・教育に関すること

自然体験など体験活動に関すること

その他

無回答

41.8

33.9

34.2

15.8

12.5

5.6

7.6

3.9

7.9

0.7

0 10 20 30 40 50 (%)

 



 －31－ 

１２－３ 生涯学習活動をしない理由 

（１２－１で、「活動したいと思ったができなかった、または活動したいと思わなかった」と

回答した方にお尋ねします） 

● あなたが生涯学習活動をできなかった、またはしなかった理由を教えてください。（○は

いくつでも） 

・「仕事や家事、育児、介護などで忙しくて時間がない」が58.2％で最も多く、次いで「生涯

学習に関する情報が少ない」が36.9％となっている。 

n=(1,356)  

仕事や家事、育児、介護などで忙しくて時間がな
い

生涯学習活動をサポートする仕組みが整ってい
ない

（講座などで）自分が希望する内容・時期・時間
帯がない

生涯学習に関する情報が少ない

一緒に活動したり学んだりする仲間がいない

その他

無回答

58.2

5.6

16.3

36.9

16.7

10.4

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

 

 

１２－４ 生涯学習の推進のために必要なこと 

● 生涯学習の推進のために、どんなことが必要だと思いますか。あなたが必要だと思うこと

に○をつけてください。（○は３つまで） 

 

・「気軽に参加できる講座や関心のある講座がある」が58.5％で最も多く、次いで「講座やサ

ークル活動内容などの情報が得やすい」が42.7％、「生涯学習活動に関心を持つ人が利用し

やすい施設がある」が36.1％となっている。 

 

n=(1,742)  

気軽に参加できる講座や関心のある講座がある

講座やサークル活動内容などの情報が得やす
い

生涯学習活動に関心を持つ人が利用しやすい
施設がある

生涯学習活動をサポートする仕組みがある

活動している人同士が交流できる機会がある

インターネットなどを使って、家庭でも生涯学習
活動ができる環境が整っている

その他

無回答

58.5

42.7

36.1

18.4

14.0

19.1

4.4

10.4

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

 

 

 

 



 －32－ 

１２－５ 知識・経験の地域還元 

● これまで学校や社会で得た知識や経験を生かして地域の活動等を行っていますか。（○は

１つ） 

・「既に地域の活動を行っている」（8.7％）と「地域の活動を行いたいと思っているが、方法

がわからない」（33.2％）を合わせた『地域活動への活動意欲を持つ人』が41.9％となって

いる。 

 

n=(1,742)  

既に地域の活動等を行っている

地域の活動等を行いたいと思っているが、方法
がわからない

地域の活動等を行いたいとは思わない

その他

無回答

8.7

33.2

37.1

8.1

12.9

0 10 20 30 40 (%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 －33－ 

１３ 図書館 

１３－１ 図書館の利用状況 

● あなたは、この１年間に、目黒区立の図書館を利用したことがありますか。（○は１つ） 

  ・「利用したことがある」が47.0％、「利用したことがない」が50.5％となっている。 

 

利用したことがある
47.0%利用したことがない

50.5%

無回答
2.5%

（ｎ＝ 1,742） 

 

１３－２ 利用図書館 

（１３－１で、「利用したことがある」と回答した方にお尋ねします） 

● 利用した図書館はどこですか。（○はいくつでも） 

  ・「八雲中央図書館」が31.3％で最も多く、次いで「目黒区民センター図書館」が25.6％、 

「中目黒駅前図書館」が25.3％となっている。 

（ｎ＝818）

八雲中央図書館

大橋図書館

中目黒駅前図書館

目黒区民センター図書館

守屋図書館

目黒本町図書館

洗足図書館

緑が丘図書館

無回答

31.3

14.5

25.3

25.6

19.2

15.5

9.9

11.0

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

 

 

 

 



 －34－ 

１３－３ 図書館の利用頻度 

（１３－１で、「利用したことがある」と回答した方にお尋ねします） 

● この１年間にどれくらいの頻度で利用しましたか。（○は１つ） 

 

・「年に数回程度」が40.0％で最も多くなっている。 

 

無回答

3.2%年に１回程度
7.8%

月に１回程度
17.8%

年に数回程度
40.0%

月に２～３回程度
19.2%

週に１回程度
8.8%

週に２～３回程度
2.6%

ほぼ毎日
0.6%

（ｎ＝ 818） 

 

１３－４ 今後に期待する図書館サービス 

● 今後の区立図書館に期待するサービスは何ですか。（○はいくつでも） 

  ・「図書資料の充実」が44.2％で最も多くなっている。 

n=(1,742)  

図書資料の充実

電子書籍の導入

レファレンス（資料相談等）のメール受付

乳幼児向け読み聞かせサービス

公立小中学校向け読書案内サービス

閲覧席利用の予約サービス

インターネット・マルチメディアサービスの充実

月曜日（休館日）の開館

開館時間を工夫する

その他

特にない

無回答

44.2

13.3

3.7

5.1

3.4

5.2

16.2

12.2

19.3

10.2

23.1

8.4

0 10 20 30 40 50 (%)

 



 －35－ 

１４ 窓口サービス 

１４－１ 窓口サービスの印象 

● 区の窓口や職員の応対についてどのような印象をお持ちですか。（○は１つ） 

 ・「良い」（28.6％）と「どちらかといえば良い」（53.2％）を合わせた『良い』が81.8％ 

となっている。 

悪い
1.7%

無回答
7.1%

どちらかといえば
悪い     9.5%

どちらかといえば
良い
53.2%

良い
28.6%

（ｎ＝ 1,742） 

 

 

１４－２ 印象が良かったところ 

（１４－１で、「良い」「どちらかといえば良い」と回答した方にお尋ねします。） 

● 印象が良かった点はどれですか。（○はいくつでも） 

 

・「親切・丁寧だった」が62.1％で最も多くなっている。 

n=(1,424)  

説明がわかりやすかった

仕事・サービスが的確・迅速だった

親切・丁寧だった

気持ちの良いあいさつ・声かけ・言葉遣いだった

案内表示や記載例などがわかりやすかった

好ましい服装・態度だった

その他

無回答

34.2

36.4

62.1

23.2

10.2

8.1

3.1

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

 

 

 

 



 －36－ 

１４－３ 印象が悪かったところ 

（１４－１で、「悪い」「どちらかといえば悪い」と回答した方にお尋ねします） 

● 印象が悪かった点はどれですか。（○はいくつでも） 

 

・「不親切な対応だった」が56.4％で最も多くなっている。 

 

n=(195)  

説明がわかりにくかった

応対で待たされた・たらいまわしにされた

不親切な対応だった

あいさつ・声かけ・言葉遣いが適切ではなかった

案内表示や記載例などがわかりにくかった

身だしなみ・態度が悪かった

その他

32.3

34.4

56.4

22.1

20.0

25.6

15.9

0 10 20 30 40 50 60 (%)

 

 

１４－４ 今後気をつけるべきところ 

● 区の窓口や職員の応対について、今後、区はどのような点に注意すべきだと思いますか。 

（○はいくつでも） 

   

・「わかりやすい説明」が47.5％で最も多くなっている。 

 

n=(1,742)  

わかりやすい説明

業務知識のレベルアップ

待たせない事務処理の工夫

思いやりのある対応

さわやかなあいさつ・声かけ・言葉遣い

案内表示や記載例などの工夫

職員の身だしなみ

相手の立場に立って話を聞く姿勢

プライバシーへの配慮

問題解決に向けた姿勢

その他

無回答

47.5

20.6

37.7

42.9

21.9

16.4

8.2

35.8

14.6

23.5

5.7

10.5

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 


